一群未成年的孩子,一场不受关注的比赛,却因为"假球"登上热搜

22个娃娃踢场球 16名干部"吃红牌"

今年8月7日,广东省第十六届运动会足球项目U15男子乙A组决赛中,广州代表队5:3战胜清远代表队获得冠军。该场比赛中,双方运动员在场上的表现受到舆论广泛质疑,引发社会各界关注。

经过差不多5个月的调查,广东省运会"假球" 终于有了一个结局——

12月24日,包括时任广东省体育局局长在内的16名党员领导干部被严肃问责。

12月25日,中国足协对广东省运会假球事件 作出行业处罚,6人被终身"禁足"。



广州队与清远队比赛现场

事件回放

比分领先,却莫名不会踢了

在这场决赛中,双方队伍分别是东道主清远队和足球强队广州队,清远队2:0领先的情况下,被广州队连进4球完成逆转,最终广州队以5:3战胜清远队而获得冠军。

比赛中,虽然刚开始广州 队领先了一球,但作为东道主 的清远队并不甘心,随后连进 3球,而且都是实打实的运动 进球。然而在换人之后,赛场

处罚决定

广东对16名党员干部 讲行处理

王禹平:广东省体育局党 组书记、局长,给予党内严重 警告、政务记大过处分,免职 处理。

林瑛:广东省体育局党组成员、副局长,给予党内严重警告、政务记大过处分。

麦良:广东省体育局党组成员、副局长,给予党内警告、政务记过处分。

雷检军:广东省体育局党 组成员、副局长,给予党内严 重警告、政务记大过处分,免 职处理。

程志文:广东省足球运动中心党总支委员、主任,给予撤销党内职务、政务撤职处分,降为事业单位管理岗六级职员。

谭萍:广州市政府党组成员、副市长,给予党内警告、政务记过处分。

欧阳资文:广州市体育局 党组书记、局长,给予党内严 重警告、政务记大过处分,免 职处理。

林燕芬:广州市体育局党组副书记、副局长,给予党内严重警告、政务记大过处分。

吴民春:广州市体育局党组成员、副局长,给予撤销党内职务、政务撤职处分,降为一级调研员。

王书永:广州市体育局机 关党委专职副书记、机关纪委 书记,给予党内严重警告、政 务隆级处分。

裴伟民:广州市体育局竞技体育处党支部书记、处长,给予撤销党内职务、政务撤职处分,降为三级调研员。

苏锦丹:清远市政府党组成员、副市长,给予党内警告、政务记过处分。

上氛围就发生了变化,清远队 开始出现虚空防守、眼神防 守、随意回传、门将出球助攻 等离谱情况,最离谱的是在清 远队4防2的情况下,竟然出现 散步式回防,让对手完成 射门。

要知道这支清远队可不是一般的地方队,而是恒大足校培养出来的梯队,算是"准职业球队",而广州队只是一支校园

许广勇:清远市文化广电 旅游体育局党组书记,给予党 内严重警告、政务记大过处 分,免职处理。

蔡发明:清远市文化广电 旅游体育局党组成员、副局 长,给予党内严重警告、政务 记大过处分,免职处理。

孙豪:清远市文化广电旅游体育局党组成员,给予党内警告、政务记过处分。

谢志光:广州市足球协会主席、广州市足球运动管理中心原主任,给予留党察看二年处分,降低退休待遇,按照事业单位管理岗十级职员确定退休待遇,按程序免去其广州市足球协会主席职务。

中国足协: 六人终身"禁足"

中国足协发布公告称:中 国足协在国家体育总局和中 央纪委国家监委驻体育总局 纪检监察组指导监督下,成立 专项调查小组卦广州与广东 省有关部门共同进行调查。 经调查,广州市足协主席谢志 光、恒大足球学校校长王亚军 和副校长张修宇、球员管理部 主任蔡光辉、清远市足球代表 队主教练黎梓菲(恒大足球学 校员工)、清远市足球代表队 助理教练陈伟华(恒大足球学 校员丁)等人存在操控比赛, 以确保广州市足球代表队获 得冠军的违纪行为。此事件 严重违背体育道德、败坏行业 风气,对中国足球形象造成恶

中国足协作出以下处罚:对广州市足协予以临时暂停(已经中国足协执委会投票同意,须待会员大会表决确认)中国足协会员资格2年的处罚(2022年12月25日至2024年

足球队。但就是这样的水平差距,清远队还是在3:1领先的时候"崩盘"了,清远队的小球员甚至都不想去防守。

"假球""默契球"在中国 足坛不算少见,但是广东省运 会"假球"事件还是冲击了广 大球迷的心,因为这次对阵双 方都还只是未满16岁的孩子, 中国足球最后一块净土都没 有了。

12月24日)。广州市足协在处罚期内不再享有会员权利,其相关职能由广东省足协代为履行。处罚期间,广州市足协应以案为鉴,深刻吸取教训,在中国足协、广东省足协的监督下全面开展自查自纠工作,加强员工队伍建设,重新进行换届选举,以重塑良好协会形象。

对清远市足球代表队和 恒大足球学校提出通报批评。 对广东省足协提出通报批评, 并责令其作出深刻检查。

终身禁止谢志光、王亚军、张修宇、蔡光辉从事任何在中国足协管理下与足球运动有关的活动;终身禁止黎梓菲、陈伟华从事任何在中国足协管理下与足球运动有关的活动,并取消其教练员资质。中国足协表示,将以"零容忍"的态度严厉打击此类事件,坚决抓好赛风赛纪管理工作,净化赛场风气。

恒大足校校长王亚军 被开除

25日,恒大集团官方针对 U15假球事件公布内部处罚。

1.给予足球俱乐部董事长 兼恒大足球学校校长王亚军 同志免职并开除处分;2.给予 恒大足球学校副校长张修宇 同志免职并开除处分;3.给予 恒大足球学校体育运营中心 总监蔡光辉同志免职并开除 处分;4.给予恒大足球学校体 育运营中心教练员陈伟华同 志开除处分;5.给予恒大足球 学校学训管理中心教练员黎 梓菲同志开除处分。

恒大同时表示,对各类严重违规违纪行为坚持"零容忍"态度,一经发现,严肃处理,绝不姑息。

■ 新闻多一点

那些年,颠覆你认知的青少年假球

◎2020年广东省吴川市覃 巴镇第十八届鼎龙杯足球赛三 四名比赛中,蔡屋足球队以3: 100惨败给米朗足球队。当地足 协的回应是蔡屋队为了抗议比 赛不公消极比赛,此役的103球, 全是他们一支球队进的。

那么问题又来了:比赛不公的点在哪里,是什么让他们消极比赛,这些关注的要点,却没了下文。

◎2016年国庆节期间,广东 "金秋杯"U11邀请赛的末轮比 赛,来自顺德的广东青苗队以 31:0狂胜沙湾蓝狮队,6胜1平净胜球领先17个,正常情况下将稳获本项赛事冠军。

稍后进行的一场"广州东山小爷"和"广州tikitaka"的比赛中,前者以25:2战胜对手,以净胜球的优势超越广东青苗获得冠军。

更触目惊心的是,现场目击者称,广州tikitaka的小球员看到对手进球能力不行,总是踢不进,他们大笑着,往自己球门里进球,帮助对手破门。事后调查称是家长策划。



广州队与清远队比赛现场

■ 有此一说

孩子打假球 中国足球会有希望?

广东U15假球事件多人被处理,著名体育评论员韩乔生对此发表意见:

这次的处罚可谓相当严厉, 纪委监委处罚后也表示,要弘扬 中华体育精神,就要抓好足球行 风建设,以零容忍态度查处操纵 比赛等严重违反赛风赛纪行为, 坚决刹住踢假球等歪风邪气,促 进足球事业健康有序发展。

这次处罚非常及时,这也是 重拳出击整治足球的先兆,确实 这场青少年假球太过分了。 们都说青少年是未来的希望,国 足的未来在青少年足球的发展, 如果年少时光这些喜爱踢球的 好子就被教唆打上了假球,未来 中国足球还有什么希望? 处罚稳准狠!令人拍手称快!

假球是吞噬 足球美好和纯洁的毒药

中国足球为何成绩糟糕,萎靡不振,已经是多年来一个社会难题。如果从概率学上分析,再

美丽花朵也有蛀虫,足球比赛无 法杜绝假球的话,那么当这种假 球蔓延到青少年层面,还是多少 让人痛心和感到无助。

假球是吞噬足球美好和纯 洁的毒药。

像各个行业一样,孩子和青少年是中国足球的希望所在,但如果在小小年纪,就被默契球、假球操纵,如此年纪就学会了让球、违心的放水。那幕后的操纵者,不仅是道德的丧失,更是在犯罪。

当孩子们心心念念的足球 比赛成为喜剧、闹剧、混乱剧、操 控剧后,无数人挚爱、珍惜的足 球,就这样轻松成为了搞笑和他 人向上攀登的工具。

中国足球要想发展,必须从娃娃抓起,这话没有错。但是如今,一个比培育"种子"更加严重的问题摆在了我们面前,那就是"土壤"问题,很明显,足球的土壤已经被污染了。再好的种子和苗子,如果播种在有污染劣质的土壤中,那么就注定种子不会健康成长,即使能发芽、开花、结果,最终也是歪瓜裂枣。

据新华社、中央纪委国家监 委网站客户端、中国青年报